

Τα παιδιά συζητούν για το θέατρο

Κείμενα, μουσική και τραγούδια από τη δημοτική παράδοση υιοθετεί και αξιοποιεί δραματικά η θεατρική-μουσική παράσταση «Παραλογές», σε σκηνοθεσία **Σταύρου Τσακίρη**, για να ξεδιπλώσει τον κύκλο της ανθρώπινης ζωής σε συνδυασμό με τον κύκλο των εποχών του έτους, όπως σηματοδοτείται στο εορτολόγιο.

Η καλλιτεχνική εταιρεία «Αργώ» της **Αιμιλίας Υψηλάντη** παρουσίασε τις «Παραλογές» στο θέατρο του Αρσακείου Ψυχικού από τις 6 έως τις 10 Φεβρουαρίου. Χθες το μεσημέρι αντιπροσωπείες μαθητών που είδαν την παράσταση, με πρωτοβουλία της θεατρικής επιτροπής της «Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας», συζήτησαν με έναυσμα τις κατά «Αργώ» «Παραλογές» έχοντας ήδη δουλέψει στις τάξεις τους τα κείμενα.

Η οργάνωση μιας παράστασης, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο επαγγελματίας ηθοποιός στην πρακτική της δουλειάς του, ζητήματα αισθητικής και απορίες αναφορικά με επιλογές στη συγκεκριμένη παράσταση, για παράδειγμα μουσικές (στην παράσταση χρησιμοποιούνται παραδοσιακά όργανα όπως ταμπουράς και νέι) κι ενδυματολογικές (όλοι οι ηθοποιοί είναι μαυροφορεμένοι) ήταν τα κύρια θέματα που απασχόλησαν τις μαθήτριες.

Η εκδήλωση εντάσσεται σε μια γενικότερη κινητοποίηση που έχει αναπτύξει την τελευταία τετραετία η «Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία» σχετικά με το θέατρο. Ο οργανισμός δημιούργησε και καθιέρωσε, σε συνεργασία με το θέατρο Τέχνης-Κάρολος Κουν, το θεσμό των Πανελληνίων Αγώνων Μαθητικού Θεάτρου, που φέτος θα πραγματοποιηθούν από τις 5 έως τις 15 Απριλίου. Παράλληλα, λειτουργεί ο θεατρικός όμιλος Αρσακείου με υπεύθυνο τον ηθοποιό και φιλόλογο Δημήτρη Λιγνάδη.

Στο πλαίσιο αυτής της δραστηριότητας, τη Δευτέρα, στο θέατρο του Αρσακείου Ψυχικού, στις 6 μ.μ. θα μιλήσουν οι θεατρολόγοι του Πανεπιστημίου Αθηνών Β. Πούχνερ με θέμα «Θέατρο στο σχολείο: παιδαγωγικοί, ψυχολογικοί και θεατρολογικοί προβληματισμοί στη σύγχρονη ευρωπαϊκή εκπαίδευση» και ο Κ. Γεωργουσόπουλος με θέμα «Το θέατρο στο σχολείο, όριο και όρια».

Η καλλιτεχνική εταιρεία «Αργώ», με τη σειρά της, θα παρουσιάσει τις «Παραλογές» από τη Δευτέρα έως και την Παρασκευή στους μαθητές της Καισαριανής, στο δημαρχείο της περιοχής τους.